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ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Lutte et prevention
Question au Gouvernement n° 2178

Texte de la question

M. le president. La parole est a Mme Marie-Josee Roig.
Mme Marie-Josee Roig. Ma question s'adresse a M. le ministre de l'interieur.
Pendant de nombreuses annees, les gouvernements de la majorite precedente ont, soit par laxisme, soit par
conviction, mene, en matiere de securite, une action basee sur le concept du «tout prevention».
Nous connaissons tous le resultat de cette politique: une montee de la petite delinquance et une flambee du
sentiment d'insecurite chez nos concitoyens. (Applaudissements sur plusieurs bancs du groupe du
Rassemblement pour la Republique et sur quelques bancs du groupe de l'Union pour la democratie francaise et
du Centre. - Exclamations sur les bancs du groupe socialiste.) En tant que maire d'Avignon, j'en suis
malheureusement trop souvent le temoin !
Je sais, monsieur le ministre, que, depuis votre arrivee au ministere de l'interieur, vous n'avez cesse de modifier,
avec determination, cette politique...
Mme Martine David. On voit le resultat !
Mme Marie-Josee Roig. ... et de privilegier la presence des forces de l'ordre sur la voie publique par rapport aux
differentes actions administratives. Je m'associe a l'ensemble de mon groupe et je felicite les policiers pour leur
action sur le terrain et pour le courage dont ils font preuve quotidiennement.
(Applaudissements sur de nombreux bancs du groupe du Rassemblement pour la Republique et sur plusieurs
bancs du groupe de l'Union pour la democratie francaise et du Centre.)
Pour nous tous, pour l'ensemble de nos compatriotes, qui vous ecoutent, je vous demande, monsieur le
ministre, de dresser le bilan de votre action pour 1996. (Exclamations sur les bancs du groupe socialiste et du
groupe communiste. - Applaudissements sur plusieurs bancs du groupe du Rassemblement pour la Republique
et du groupe de l'Union pour la democratie francaise et du Centre.)
M. Julien Dray. Quelle marque de cirage utilisez-vous ?
M. Jean-Yves Le Deaut. Cette question est a peine telephonee !
M. le president. La parole est a M. le ministre de l'interieur.
M. Jean-Louis Debre, ministre de l'interieur. Le Premier ministre avait, il y a pres de deux ans, demande aux
services de police et de gendarmerie de tout faire pour que diminue le niveau de la criminalite et de la
delinquance.
En 1996, celle-ci a diminue de 2,88 % et, en deux ans... (Exclamations sur les bancs du groupe socialiste.)
Vous criez, messieurs, parce que, lorsque vous etiez au pouvoir, la delinquance n'a fait qu'augmenter !
(Applaudissements sur les bancs du groupe du Rassemblement pour la Republique et du groupe de l'Union
pour la democratie francaise et du Centre. - Exclamations sur les bancs du groupe socialiste.) Je comprends
que vous ne soyez pas contents que nous ayons demontre notre volonte de faire diminuer la delinquance alors
que, vous, vous avez, par votre inaction, demontre votre incapacite ! (Applaudissements sur les bancs du
groupe du Rassemblement pour la Republique et du groupe de l'Union pour la democratie francaise et du
Centre. - Protestations sur les bancs du groupe socialiste.)
En deux ans, la delinquance et la criminalite ont globalement diminue de pres de 10 %.
Certaines tendances sont encourageantes. On remarque une diminution sur l'ensemble du pays du nombre des
vols et une regression de la delinquance dans la region parisienne. Mais certains phenomenes sont
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preoccupants, tel le nombre des delits dans lesquels sont impliques des mineurs de plus en plus jeunes. Nous
sommes egalement inquiets devant la persistance d'un degre eleve de delits lies a la toxicomanie et nous
sommes preoccupes par la menace terroriste.
Je profite de l'occasion pour dire que l'action de la gendarmerie et de la police nationale en 1996 a ete
exemplaire. Pour la delinquance et la criminalite liees aux attentats en Corse, 104 personnes ont ete
interpellees, 37 ecrouees. Pour le terrorisme lie a l'ETA, 178 personnes ont ete interpellees, 26 ecrouees. En ce
qui concerne le terrorisme islamiste, 370 personnes ont ete interpellees, 77 ecrouees. Et nous allons continuer.
Ainsi, en ce qui concerne le terrorisme corse, 53 personnes ont ete interpellees au cours du mois de janvier
1997 et 19 ecrouees, en ce qui concerne le terrorisme islamiste, 44 personnes ont ete interpellees et 4
ecrouees.
Ces resultats encourageants ne sont pas le fruit du hasard mais de la volonte politique du Gouvernement que
vous soutenez. (Applaudissements sur les bancs du groupe de Rassemblement pour la Republique et du
groupe de l'Union pour la democratie francaise et du Centre.)

Texte de la réponse

M. le president. La parole est a Mme Marie-Josee Roig.
Mme Marie-Josee Roig. Ma question s'adresse a M. le ministre de l'interieur.
Pendant de nombreuses annees, les gouvernements de la majorite precedente ont, soit par laxisme, soit par
conviction, mene, en matiere de securite, une action basee sur le concept du «tout prevention».
Nous connaissons tous le resultat de cette politique: une montee de la petite delinquance et une flambee du
sentiment d'insecurite chez nos concitoyens. (Applaudissements sur plusieurs bancs du groupe du
Rassemblement pour la Republique et sur quelques bancs du groupe de l'Union pour la democratie francaise et
du Centre. - Exclamations sur les bancs du groupe socialiste.) En tant que maire d'Avignon, j'en suis
malheureusement trop souvent le temoin !
Je sais, monsieur le ministre, que, depuis votre arrivee au ministere de l'interieur, vous n'avez cesse de modifier,
avec determination, cette politique...
Mme Martine David. On voit le resultat !
Mme Marie-Josee Roig. ... et de privilegier la presence des forces de l'ordre sur la voie publique par rapport aux
differentes actions administratives. Je m'associe a l'ensemble de mon groupe et je felicite les policiers pour leur
action sur le terrain et pour le courage dont ils font preuve quotidiennement.
(Applaudissements sur de nombreux bancs du groupe du Rassemblement pour la Republique et sur plusieurs
bancs du groupe de l'Union pour la democratie francaise et du Centre.)
Pour nous tous, pour l'ensemble de nos compatriotes, qui vous ecoutent, je vous demande, monsieur le
ministre, de dresser le bilan de votre action pour 1996. (Exclamations sur les bancs du groupe socialiste et du
groupe communiste. - Applaudissements sur plusieurs bancs du groupe du Rassemblement pour la Republique
et du groupe de l'Union pour la democratie francaise et du Centre.)
M. Julien Dray. Quelle marque de cirage utilisez-vous ?
M. Jean-Yves Le Deaut. Cette question est a peine telephonee !
M. le president. La parole est a M. le ministre de l'interieur.
M. Jean-Louis Debre, ministre de l'interieur. Le Premier ministre avait, il y a pres de deux ans, demande aux
services de police et de gendarmerie de tout faire pour que diminue le niveau de la criminalite et de la
delinquance.
En 1996, celle-ci a diminue de 2,88 % et, en deux ans... (Exclamations sur les bancs du groupe socialiste.)
Vous criez, messieurs, parce que, lorsque vous etiez au pouvoir, la delinquance n'a fait qu'augmenter !
(Applaudissements sur les bancs du groupe du Rassemblement pour la Republique et du groupe de l'Union
pour la democratie francaise et du Centre. - Exclamations sur les bancs du groupe socialiste.) Je comprends
que vous ne soyez pas contents que nous ayons demontre notre volonte de faire diminuer la delinquance alors
que, vous, vous avez, par votre inaction, demontre votre incapacite ! (Applaudissements sur les bancs du
groupe du Rassemblement pour la Republique et du groupe de l'Union pour la democratie francaise et du
Centre. - Protestations sur les bancs du groupe socialiste.)
En deux ans, la delinquance et la criminalite ont globalement diminue de pres de 10 %.
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Certaines tendances sont encourageantes. On remarque une diminution sur l'ensemble du pays du nombre des
vols et une regression de la delinquance dans la region parisienne. Mais certains phenomenes sont
preoccupants, tel le nombre des delits dans lesquels sont impliques des mineurs de plus en plus jeunes. Nous
sommes egalement inquiets devant la persistance d'un degre eleve de delits lies a la toxicomanie et nous
sommes preoccupes par la menace terroriste.
Je profite de l'occasion pour dire que l'action de la gendarmerie et de la police nationale en 1996 a ete
exemplaire. Pour la delinquance et la criminalite liees aux attentats en Corse, 104 personnes ont ete
interpellees, 37 ecrouees. Pour le terrorisme lie a l'ETA, 178 personnes ont ete interpellees, 26 ecrouees. En ce
qui concerne le terrorisme islamiste, 370 personnes ont ete interpellees, 77 ecrouees. Et nous allons continuer.
Ainsi, en ce qui concerne le terrorisme corse, 53 personnes ont ete interpellees au cours du mois de janvier
1997 et 19 ecrouees, en ce qui concerne le terrorisme islamiste, 44 personnes ont ete interpellees et 4
ecrouees.
Ces resultats encourageants ne sont pas le fruit du hasard mais de la volonte politique du Gouvernement que
vous soutenez. (Applaudissements sur les bancs du groupe de Rassemblement pour la Republique et du
groupe de l'Union pour la democratie francaise et du Centre.)
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